

ПЕТРОГРАДСКАЯ

ПРАВДА

СЕНТРАЛЬНЫЙ ПЕТРОГРАДСКИЙ КОМИТЕТЪ РОССІЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТІИ (БОЛЬШЕВИКОВЪ).

№ 119 (345). Воскресенье.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

9 июня (27 мая) 1918 г.

Сегодня — день продовольственных отрядовъ.

Капиталисты, помещики, кулаки объединились для восстановления диктатуры буржуазии.

Голодомъ хотятъ сломить они Совѣтскую власть, власть угнетенныхъ и эксплуатируемыхъ.

Единому фронту контръ-революціи необходимо противопоставить единый фронтъ городской и деревенской бѣдноты.

Рабочіе, записывайтесь въ продовольственные отряды, чтобы добыть хлѣбъ и довести священную войну съ буржуазіей до побѣдоноснаго конца!

Сегодня въ № шесть страницъ.

Въ понедѣльникъ, 10-го іюня, вечерній выпускъ газеты „Петроградская Правда“ выходитъ съ особой Литературной страничкой.

Требуйте у всѣхъ газетчиковъ!

Вышелъ № 6 художественно-литературнаго журнала

„ПЛАМЯ“

редактируемаго тов. А. В. Луначарскимъ.

Адресъ редакціи: Петръградъ, Галерная ул., д. № 40.

Цѣна №—30 коп.

ТРЕБУЙТЕ У ГАЗЕТЧИКОВЪ.

Съ 23 мая открыто Петроградское отдѣленіе конторы газеты „Искра“ Всеросс. Центр. Исп. Комитета Совѣтовъ Крестьянскихъ, Р.Осичихъ, Солдатскихъ и Казачьихъ Депутатовъ“.

Невскій пр., 42.

Розничная продана газетъ. Приемъ объявленій и подписки.

ДЕНЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХЪ ОТРЯДОВЪ.

Въ воскресенье, 9-го іюня, Петроградскій Совѣтъ Рабочихъ и Красноармейскихъ Депутатовъ устраиваетъ день продовольственныхъ отрядовъ.

Въ этотъ день во всѣхъ районахъ Петрограда состоятся слѣдующіе митинги:

- 1-я — на Выборгской сторонѣ, маневр. Московскаго полка, 3 часа дня. Выступать т.т. Меладзе, Жарновецкій и Крестинскій.
2-я — на Петроградской сторонѣ, циркъ „Модернъ“, 5 ч. дня. Выступать т.т. Луначарскій и Меладзе.
3-я — на Васильевскомъ островѣ, Морской корпусъ, 1 часъ дня. Выступать т.т. Едокимовъ и Мулинъ.
4-я — за Нарвской заставой, кинематографъ „Коллизія“, 4 ч. дня. Выступать т.т. Володарскій и Кузьмина.
5-я — за Московской заставой, театръ завода Рѣпкина, 5 ч. дня. Выступать т.т. Самойлова, Едокимовъ и Мулинъ.

КЪ СВѣДѢНІЮ БЕЗРАБОТНЫХЪ ПЕЧАТНИКОВЪ.

Регистрація Союза Рабочихъ Печатающихъ Дѣлъ уведомляетъ товарищей безработныхъ, что регистрація будетъ производиться не позже вторника, 11-го іюня, с. г. въ промѣдномъ случаѣ запазданіе будетъ, переводимы на Центр.-Биржу Труда (Кронверскій пр., 49).

Регистрація С. Р. П. Д.

КЪ СВѣДѢНІЮ БЕЗРАБОТНЫХЪ ОТЪ ПЕТР. БИРЖИ ТРУДА.

Свѣдѣнія о поступившемъ спросѣ на рабочихъ за 8 іюня. Чернорабочихъ 194; ж. 2; водопроект. 6; жост. и палачи. 13; кланальщик. 2; провѣдчик. по жезу 20; кузнец. 1; механ. и маст. 4; слесари 13; электрик. 6; портняжн. 3; портн. (мужск. и дам.). 2; вязальщ. ж. 1; санит. 1; стюкар. 13; столярн. 1;

бетонн. 3; каменн. 6; малярн. 12; печники 4; штукатур. 13; мостостр. 1; каменщик. 10; извозч. 15; молотобойц. 1; дворн. и пивов. 23; курьер. и отв. 14; ж. 5; прачекъ ж. 1; судовойна ж. 1; одн. присл. ж. 4; истопник. 1; конт. и канц. 12; переплетч. и маш. ж. 1; кладовы. 1; конгр. лер. 10; напорт. 1.

Примѣчаніе: Требования на рабочихъ рассылаются по районнымъ отдѣленіямъ и безработные должны обращаться каждый въ свой Районъ.

КЪ СВѣДѢНІЮ Б-КОВЪ СЛУЖАЩИХЪ ГОСУД. УЧР.

Петр. Комит. отъ Р. К. П. (б-ковъ) проситъ фракціи б-ковъ служащихъ въ госуд. учр. и обществ. учрехъ, прислать своихъ представителей 9 іюня въ 5 часовъ вечера — Литейный, 48.

О похоронахъ Г. В. Плеханова.

Исполнительный Комитетъ Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Красноармейскихъ Депутатовъ постановилъ:

Въ воскресенье, 9-го іюня, устроить по общему желанію профессиональныхъ союзовъ и дружекъ рабочихъ организаций. Место похоронъ въ здании Народнаго Собранія (бывш. Дворянскаго Собр.), въ 6 час. вечера чрезвычайное собраніе Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Красноармейскихъ Депутатовъ. Передъ открытіемъ собранія — речіями. Съ рѣшениемъ выступить: Г. Зиновьевъ, А. Луначарскій, М. Спиридонова и др.

Слово будетъ предоставлено также представителямъ профессиональныхъ союзовъ и дружекъ рабочихъ организаций. Приглашаются (кроме членовъ Совѣта): 1) Центр. бюро профес. союзовъ и по 10 чел. отъ каждаго союза. 2) Вся конференція красноармейцевъ. 3) Представители матросскихъ судовыхъ командъ. 4) Всѣ члены со-

вѣтскихъ конференцій Вас. Остр., 1-го Гор. района, Рождеств. района и Нарвскаго района. 5) Исп. Комитеты желѣзнодорожниковъ Ник., Сѣв.-Зап. и др. дорогъ. 6) По 3 представителя отъ всѣхъ фабр.-заводск. комитетовъ. 7) Конференція Р. К. П. большевиковъ. 8) Общегородская конференція во избранныхъ минимума заработной платы. Кроме того, въ каждый районъ послышется по 100 билетовъ для раздачи черезъ Районные Совѣты.

Въ демонстраціяхъ, организуемыхъ буржуазіей — группой „Единства“, собраниемъ „Уполномоченныхъ“ — никакого участія не принимать.

Билеты выдаются на засѣданіе въ Смольномъ, комн. № 59. Исполнительный Комитетъ Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Красноармейскихъ Депутатовъ.

Организируйте продовольственные отряды!

Продовольственный кризисъ нежданыхъ разрывовъ охватилъ весь міръ, вступилъ международный империализмъ въ водоворотъ разрушительной войны.

Ежедневно газеты помѣщаютъ сообщенія о ростѣ продовольственной разрухи въ ведущихъ и нейтральныхъ странахъ.

Въ Ирландіи — дѣньхъ касание сидитъ безъ хлѣба, въ Германіи хлѣбный наскъ солдатамъ въ арміи уменьшился съ полфунта на двѣ пятыхъ фунта. Въ Турціи вспыхнула безобразная по чести недостатка продовольствія и тучности власти подавляющей волненія съ помощью германцевъ.

Въ Палестинѣ настольный голодъ и власть безсилна учинить положеніе дѣла. Въ Швеціи продовольственный кризисъ дошелъ до крайняго обостренія и происходитъ безпрерывно митинги рабочихъ и женщинъ, требующихъ увеличенія пайка. Въ Финляндіи „побѣдительно-блуждающей“ получаютъ по одной двадцатой фунта хлѣба, какъ лекарство въ какихъ-нибудь граммахъ.

Таковы объективные факты, рисующіе продовольственное положеніе, создавшееся въ большинствѣ странъ въ связи съ продолжающейся буржуазной войной. Только злобные черносотенцы и презрѣніе клеветники, сознательно закрывающіе глаза на всѣ эти факты, могутъ повторять съ упорствомъ одной лгуны пинды, глупую басню, что продовольственный кризисъ существуетъ только въ Россіи, гдѣ будто бы созданы оны большими мамами и Совѣтской властью.

Въ Германіи, Австріи, Турціи, Швеціи, Финляндіи — у власти стоятъ не большевики, но Совѣты, а реакціонеры изъ буржуазнаго лагера, которые не могутъ справиться съ продовольственной разрухой, созданной захватной ими войной. И пока будетъ продолжаться эта проклятая война, неизбежно во всѣхъ воюющихъ и нейтральныхъ странахъ будетъ обостряться продовольственный кризисъ и населеніе будетъ все больше и больше голодать.

Факты жизни подтверждаютъ это положеніе краснорѣчивѣе всякихъ словъ. Разница между Россіей и другими странами теперь лишь въ томъ, что въ другихъ странахъ правительство только поддвываетъ возстанію голодныхъ людей вооруженной силой, коритъ ихъ въѣсто хлѣба свинцовыми горохами.

Въ Россіи Рабоче-Крестьянское Правительство направляетъ все усилія, чтобы обезпечить голодающее населеніе хлѣбомъ и продуктами. Выдерживая отчаянное противобѣдствіе и борьбу съ контръ-революціонной буржуазіей, стремящейся путемъ организаціи заговоровъ отбавить хлѣбъ Сибири, Украйны, Поволжья отъ голодающихъ центровъ, Совѣтское Правительство мобилируетъ всѣ рабочія и крестьянскія силы для борьбы за хлѣбъ. Въ то время, какъ

контръ-революціонеры всѣхъ отбѣговъ, начиная съ правыхъ партий и кончая правыми социалдѣмскими-революціонерами употребляютъ все усилія, чтобы «свалить Совѣты дѣломъ голода», осуществивъ замыселъ Рубинштейна «о постоянной рукѣ голода», который «смыслъ дѣлать революцію, имело Совѣты взяли на себя эту борьбу съ голодомъ, борьбу за хлѣбъ для голодающихъ массъ».

Сегодня «день продовольственныхъ отрядовъ», день, въ который Петроградскій Совѣтъ Рабочихъ и Красноармейскихъ Депутатовъ призываетъ всѣхъ сознательныхъ рабочихъ, крестьянъ и красноармейцевъ организовать продовольственные отряды подъ знаменемъ Совѣта для борьбы трудящихся за хлѣбъ.

Товарищи рабочие и бѣднѣйшіе крестьяне! Буржуазія своего міра встала на васъ въ братоубийственную войну, разрушившую народное хозяйство и гнетъ обрекла васъ на голодъ, безработицу, нищету и разореніе. Теперь буржуазія старается свалить вину за это свое преступленіе въ Россіи, на Совѣтское правительство.

Отбавленная отъ власти пролетаріатомъ, буржуазія всѣ свои надежды возлагаетъ теперь на голодъ, который «свалитъ за горло рабочей классы и разрушитъ его руководящія организаціи — Совѣты».

Подорожная буржуазія — Колонизаторы, праны эсеры и меньшевики также хотѣли бы «свалить Совѣты хотъ бы цѣлою голода». Но союзу контръ-революціонной буржуазіи и соглашательской необходимостью противопоставить широкое содружество пролетаріата города и деревни.

Вопросъ о хлѣбѣ становится сейчасъ ребромъ и съ нимъ связаны судьбы всей нашей страны, нашей пролетарской революціи и всѣхъ ея завоеваній. Либо побѣдитъ голодъ — либо смерть, либо вѣдъ завоеваній революціи буржуазіи и вновь восстановитъ съ диктатуру, либо преодолѣть голодъ, укрѣпить власть Совѣтовъ и утвердить диктатуру пролетаріата и бѣднѣйшихъ крестьянства.

Мы справляемъ, товарищи, съ однимъ внутреннимъ врагомъ, отвѣтъ отъ себя преступнику руку контръ-революціонной буржуазіи. Необходимо теперь справиться съ другимъ врагомъ, — голодомъ.

Организируйте же продовольственные отряды! Убѣдите свои лучшие силы этому важному и неотложному вопросу. Записывайтесь въ отряды для борьбы за хлѣбъ!

Въ этомъ призываемъ васъ сегодня Петроградскій Совѣтъ, всѣ ваши профессиональныя и фабрично-заводскія организаціи. Делая «защитную руку голода», занесенную надъ Совѣтскимъ рабочимъ и крестьянскимъ, да здравствуютъ Совѣты Рабочихъ, Красноармейскихъ и Крестьянскихъ депутатовъ, ведущіе борьбу за хлѣбъ для голодающей бѣдноты!

Г. В. Плехановъ и революціонная диктатура.

Вокругъ могилы Г. В. Плеханова сегодня соберутся всѣ враги рабоче-крестьянской революціи, всѣ ненавистники революціонной диктатуры. Господа кадеты, правые эсеры, меньшевики и новоявленные будутъ сегодня восхвалять «мудрость», «аккуратность», «культурность» и «благоразуміе» вражескаго Г. В. Плеханова. Они будутъ противопоставлять его «мирнаго», уважаемаго, «кровожаднымъ» большевикамъ. Они будутъ звать хлѣбу Плеханову и проповѣдать революціонную диктатуру рабочего класса.

Зато мы вспоминаемъ объ этомъ, мы разлагаемъ читателю о томъ, что писалъ Г. В. Плехановъ, когда еще былъ революціонеромъ, по вопросу о революціонной диктатурѣ. Въ своей брошюрѣ: «Стохлѣбъ французской революціи» Г. В. Плехановъ записываетъ крайнюю злѣбу партіи французской революціи, монпаньяровъ (гора), отъ монарха буржуазнаго историка Поля Жана. Этотъ послѣдній обвинялъ монпаньяровъ въ томъ, что они, не въ примѣръ «мирнымъ» и «аккуратнымъ» эсероидеямъ, желали «революціи демократической и узаконной», что они, «не заботясь о свободѣ, дорожили только равенствомъ». Поль Жанъ не могъ простить монпаньярамъ того, что для нихъ

СЕГОДНЯ ВЪ НОМЕРЪ:

Гѣчь тов. Н. Ленина о борьбѣ за хлѣбъ.

Передовая: «Организируйте продовольственные отряды».

Статьи Г. В. Плеханова и революціонная диктатура, И. Меладзе. — Буржуазія и Плехановъ. — «Социалистическая республика или монархія?» «Свобода торговли — торговля свободой», Н. Волова. — Революціонное и бывальское отношеніе къ искусству, И. Кузьмина. — Задачи культурно-просвѣтительныхъ отдѣловъ національныхъ комиссаріатовъ, Н. Озоль.

Фельетоны о задачахъ виѣшней торг. М. Бронскаго.

Партийная жизнь въ Россіи (изъ писемъ въ Ц. К.).

«народомъ былъ лишь трудящаяся классъ, люди, живущіе работой своихъ рукъ» и что «однимъ этимъ людямъ и дѣлано было, по общему монпаньярову, принадлежатъ государство». Словомъ, буржуазная исторія выдвигаетъ противъ монпаньяровъ, точнѣе, то же самое обвиненіе, какія выдвигаютъ противъ партіи большевиковъ, меньшевики, кадеты, правые эсеры и новоявленные.

Что говоритъ Плехановъ въ защиту монпаньяровъ? Онъ объясняетъ, «почему люди, отбѣгавшіе дѣло трудящихся классовъ, сколачивали въ республикѣ «демократической и узаконной».

«Подраженіе Франціи въ то время — говоритъ Плехановъ, — когда гора (монпаньяры) была въ свои руки диктатуру, было отчаяніемъ, почти безнадѣжно. Иностранная война вступила съ четырехъ сторонъ на французскую территорию: съ сѣвера — англичане и австріяны, въ Эльзасъ — пруссаки въ Долину и до Мона — немцы, въ Русскаго — поляки. И это въ то время, когда гражданская война свирѣпствовала въ чѣтырехъ различныхъ пунктахъ: въ Нормандіи, въ Вандей, въ Лионѣ и Тулонѣ».

А народъ съ этимъ — распыленные по всей странѣ тайные сторонники отарого порядка, готовые помогать виѣшнимъ врагамъ въ дѣлахъ сверженія революціонной власти внутри».

Какъ, при такихъ условіяхъ, должны были дѣлать истинные революціонеры? Г. В. Плехановъ на это отвѣчаетъ:

«У правительства, взявшаго на себя борьбу съ безчеловѣчными виѣшними и внутренними врагами, не было ни денегъ, ни достаточнаго волея, — ничего, кромѣ безграничнаго энтузіазма, гурьбой поддержка со стороны революціонныхъ элементовъ страны и громадной самоотдачи, принятая всѣмъ міромъ для спасенія родины, какъ бы привывали, беззащитны и стуровы одѣ ни были... Монпаньяры прибѣгли къ революціямъ, конфискаціямъ, насильственнымъ займамъ, приудержанію курсу ассигнацій, — словомъ, заставили загнанные ими виѣшніе классы содѣлывать спасенію страны... Эти насильственные мѣры были безусловно необходимы, если только было необходимо спасеніе Франціи. Необходимо была желѣзная энергія правительства, доводящая до безудержнаго напряженія всѣ живыя силы «Франціи».

И Плехановъ заключаетъ:

«По виѣшнимъ причинамъ необходима была диктатура и именно диктатура монпаньяровъ. Но въѣдъ когда рѣчь заходитъ о диктатурѣ, то сибдно и говорить о республикѣ «свободной, законной и милостивой». Революціонная диктатура повелѣтъ была также строга и немилостива, какъ строга и немилостивы были вызвавшіе ее въ жизни виѣшніе враги республики».

Такой ясный, тонкій и определенный отвѣтъ Плеханова «новоявленнымъ-меньшевистическому» историка Жану о диктатурѣ. Такъ записываетъ и оправдываетъ отвѣтъ крайнюю злѣбу французской революціи. Тыкъ

самымъ революціонеромъ Плехановъ дѣлалъ стоятъ на почвѣ той революціонной диктатуры, которую проводитъ въ жизнь совѣтская власть: «оружейныя, какъ и монпаньяры, со всѣхъ сторонъ врагамъ и во всѣхъ частяхъ, кромѣ безграничной самоотдачи, гурьбой поддержка со стороны революціонныхъ элементовъ страны и громадной самоотдачи, принятая всѣмъ міромъ для спасенія родины, какъ бы привывали, беззащитны и стуровы одѣ ни были...»

Плехановъ переходитъ къ внутреннему положенію страны. Онъ указываетъ, что «борьба между тогдашними пролетаріатомъ и интеллигентскими по революціи, неотратившей необходимости должна была явиться террористическаго характера. Только терроромъ и могъ оставаться пролетаріатъ свое господство въ своемъ тогдашнемъ положеніи».

Плехановъ полагаетъ, что «средоточеній теперь въ цивилизованныхъ странахъ «великій бунтъ» рабочего класса имѣрною не будетъ отличаться жестокостью». Строить онъ свою уверенность на томъ, что рабочей классъ настолько легко побѣдитъ своихъ враговъ, что «ему не будетъ нужности въ террорѣ».

Но все-таки революціонеръ Плехановъ даетъ всѣмъ врагамъ народа и революціи хороній совѣтъ. Онъ говоритъ:

«Буржуазные реакціонеры горько страдаютъ, если нестарается не попадаться въ желѣзные объѣмы побѣдоноснаго пролетаріата. Они неустойчивы, безграмотны, если не будутъ поддерживать монархическаго заговорщикамъ порной революціи. На войнѣ — какъ на войнѣ, справедливо говорить послѣднимъ, и въ разгаръ борьбы заговорщикамъ можетъ придти палецъ».

Слышите вы, карьеристы, новоявленные и социаль-карьеристы «интеллигентныя» Г. В. Плеханова? Помните вы, что значатъ «желѣзные объѣмы побѣдоноснаго пролетаріата?»

Посаждая заговорщика революціи, у меня Плеханова вы, конечно, не забудете о вашихъ палецъ — «вѣрять могли революціи. Но знайте же — «на войнѣ, какъ на войнѣ...» Это правдиво вы знаете истину...

«Стохлѣбная» революціи Великой Революціи — говоритъ Плехановъ въ концѣ своей брошюры — «зашнй разѣзъ національнаго пролетаріата, что для его экономическаго освобожденія сдѣлано до сихъ поръ слышавъ мало, да и не можетъ быть сдѣлано много дѣлѣхъ поръ, пока онъ, въ свою очередь, не явится побѣдоноснымъ завоевателемъ».